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Актуальність дослідження. Кіровоградщина є регіоном, де історично 

співіснують представники різних національностей, що зумовлює багатство 

культурних традицій, звичаїв і форм соціальної взаємодії. В умовах глобалізації та 

посилення міжкультурних контактів питання взаємного впливу культур набуває 

особливої ваги, адже сприяє формуванню толерантності, збереженню культурної 

спадщини та зміцненню суспільної єдності. Дослідження цієї теми є важливим для 

розуміння процесів культурного розвитку регіону та гармонізації міжнаціональних 

відносин. 

Метою дослідження є вивчення особливостей взаємного впливу культур 

різних національностей, які проживають на території Кіровоградщини, а також 

визначення їх ролі у формуванні регіональної культурної ідентичності. 

Завдання дослідження: 

Проаналізувати історичні передумови формування багатонаціонального 

складу населення Кіровоградщини. 

- Визначити основні культурні особливості національних спільнот 

регіону. 

- Дослідити форми взаємодії та взаємовпливу культур у побуті, традиціях, 

мові та мистецтві. 

- Оцінити роль міжкультурного діалогу у розвитку сучасного суспільства 



регіону. 

- Виявити проблеми та перспективи збереження культурного 

різноманіття. 

Об’єктом дослідження є культурне середовище Кіровоградщини як 

сукупність традицій, звичаїв, цінностей та форм взаємодії різних національних 

спільнот. 

Предметом дослідження є процеси взаємного впливу культур різних 

національностей, що проявляються у традиціях, мові, мистецтві, побуті та 

соціальних практиках населення Кіровоградщини. 

Теоретичну базу дослідження становлять напрацювання Тетяни Татаренко, 

кандидата історичних наук, доцента Східноукраїнського національного 

університету ім. В. Даля та її наукова робота «Етнічні кордони і міжетнічна 

толерантність» де системно описано вплив різних спільнот на формування 

загальної національної культури та свідомості.  

У практичній частині було вивчено етнічний склад населення всередині 

області, насамперед у моєму рідному селі Костомарівка, Кетрисанівської громади. 

Із відкритих джерел стало відомо, що на даний момент загальна чисельність 

населення села складає 489 осіб. Статистика показує, що в селі проживає 93,66% 

українців, 4,29% молдованів, 1,23% вірменів, та 0,82% росіян. Дані цифри є 

останніми відомими, але враховуючи наявність у селі внутрішньо-переміщених 

осіб з інших регіонів – потребує корегування. Спілкуючись із старожилами вдалось 

довідатись досить цікаву легенду. Існує повір’я, що перших жителів села Катерина 

II обміняла на собак, і з того часу існує це село. 

Отже, на прикладі села Костомарівка встановлено, що навіть невеликі населені 

пункти мають багатий етнічний склад, який впливає на формування місцевої 

ідентичності. Важливу роль у збереженні історичної пам’яті відіграють місцеві 

легенди та перекази, зокрема історія про походження села, яка відображає 

особливості народного світогляду та ставлення до історичних подій. Взаємний 

вплив культур різних національностей є важливим чинником розвитку 

Кіровоградщини, що сприяє збагаченню культурної спадщини регіону. 


